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Jugend, Religiosität und Kirchei    

 

Indikatoren der Religiosität der 12-25jährigen: 

 

1)  Konfession 

2)  Wichtigkeit des Glaubens an Gott 

3)  Vorstellungen von Gott 

4)  Gebet 

5)  Meinungen zur Kirche 

5a)  „Es ist gut, dass es die Kirche gibt.“  

 

 

 

1)  Konfession 

 

Katholisch 29 % Die katholischen und evangelischen Jugendlichen 

machen 2/3 aller Jugendlichen aus. evangelisch 35 % 

Andere Christen    4 % 

Islam    8 % 

Andere Religionen    1 % 

Keine Religion/ Konfession 23 % 

Keine  Angabe    0 

 

 

 

2) Wichtigkeit des Glaubens an Gott 

 

wichtig 33 % 

Teils - teils 17 % 

Unwichtig 47 % 

Keine Angabe   4 % 

 

 

 

3) Vorstellungen von  Gott:  

      Welche der folgenden Aussagen kommt deinen Überzeugungen am nächsten? 

 

Es gibt einen persönlichen Gott.    29 % 

Es gibt eine überirdische Macht.    17 % 

Ich weiß nicht, was ich glauben soll    23 % 

Ich glaube nicht, dass es einen persönlichen Gott 

oder eine überirdische Macht gibt 

   26 % 

Keine Angabe      5 % 
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4) Gebet:  

       Wie oft betest du? 

 

Ein- oder mehrmals am Tag     9 %          65 % der Jugendlichen 

betet in unterschied-

licher Häufigkeit. 
Ein- oder mehrmals in der Woche   11 % 

Ein- oder mehrmals im Monat   18 % 

Ein- oder mehrmals im Jahr   26 % 

nie   29 % 

Keine Angabe     2 % 

  

 

5) Meinungen zur Kirche          

       

 Trifft zu. Trifft nicht zu 

Ich finde es gut, dass es die 

Kirche gibt. 

  67 %  20 % 

Die Kirche muss sich ändern, 

wenn sie eine Zukunft haben 

soll. 

  64 % 23 % 

Auf die Fragen, die mich wirklich 

bewegen, hat die Kirche keine 

Antwort 

57 % 25 % 

 

 

 

5a) „Ich finde es gut, dass es die Kirche gibt.“ 

 

 Katholisch Evangelisch Islam Andere 

Christen 

Keine 

Konfession 

Trifft zu.   75 %   72 %  (77 %)* (77 % )*   42 % 

Trifft nicht zu.   13 %   15 %    10 %   15 %   39 % 

Keine Angabe.   12 %   13 %    12 %     8 %   19 % 

 

                                                                                                      *= Angabe kummuliert von 2006 - 2015 

 

   

                                                           
i
Nach: Gensicke;  17. Shell Jugendstudie Jugend 2015 


